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Eötvös Károly.
A politikai gyűlölködés lángjai ma­

gasra csapkodnak a függetlenségi párt 
két árnyalatában. Az Eötvös Károly és 
lapja ádáz gyűlölettel ront neki azUgron- 
párinak s nap-nap után a piszkolódás, a 
gyanúsítás özönét önti az ezek táborára. 
V ak szenvedélye határt nem ismer. Ő, 
a ki az obstrukczió idejében Bánffyt 
nem támadta, s az ischli hazaárulás 
ellen küzdők sorába nemcsak be nem 
állt, de azokat egyenesen elítélte, most 
vette észre, hogy tulajdonképen ő is 
ellenzéki. A mit elmulasztott akkor Bán- 
ffyval szemben, azt akarja helyre hozni 
Széli Kálmán alatt, kinek ádáz ellensége 
lett s kit kormányra lépése óta szintén 
nem szűnt meg gyanúsítani és kisebbí­
teni. Az Ízlés kétféle : romlott és bolond, 
mondja az Uj-Guineában bogarászó 
Biró. Úgy látszik Eötvös urnák a poli­
tikai ízlése nemcsak megromlott, de meg 
is bolondult, ha nem tud külömbséget 
tenni Bánffy és Széli Kálmán között. 
Nem értjük, hogy azt miért kímélte oly 
nagyon s emezt mért támadja annyi 
vehemencziával.

Még csak hagyján volna, ha a kor­
mány feje és pártja ellen hadakoznék, 
de Eötvös a függetlenségi párt egysé­
gének szétzúzásán munkál állandóan. 
Megmondottuk már egy alkalommal, hogy 
az ő jelenléte és szereplése olyan a 
pártban, mint a sziklába helyezett di­
namit: állandóan a szétrobbanás vesze­
delmét rejti magában. Mert ez az ember 
inkább gyűlöli politikai ellenfeleit, mint 
szereti a hazát s csodálatos, hogy éppen 
a függetlenségi pártban lelte fel az el­
lenségeket.

Ez az ur teljesen megbokrosodott az 
Ugrón Gábor zabjától. „Maradjunk csak 
a zabnál“, mondja ő, és tényleg ott ma­
rad, nem gondolva meg, hogy a köz­
vélemény már rég napirendre tért az 
egész dolog felett. Ő azonban naponként 
trombitálja: „megvásárolták Ugront; 20 
krral drágábban adta métermázsánként 
a zabot, mint más; zabot adott el; a 
lelkiismeretét adta el, hazaáruló, ultra- 
niontán, pecsovics, stb. Igen, Eötvös 
Károly ur ezt teszi, hanem Barcsay 
Domokost, gróf Nemest s azokat, kik a 
kormánypárton adtak el zabot, a világért 
sem támadja. Csak az ellenzéki Ugront. 
Mert hát ellenzéki vezér ellen küzdeni: 
ez lett újabban az igazi függetlenségi 
politika.

Igaz ugyan, hogy az Ugrón méter-

I mázsánként 20 krral értékelt becsületé- 
I vei szemben igen nagyon leszáll az 

Eötvös Károly úrénak az értéke, ha 
meggondoljuk, hogy ő a hires lutris 
mestert, a világhírű szédelgőt, Farkas 
Menyhértet védte. No de ezt hihetőleg 
csak nemes szive sugallatából tette. Szó 
sincs róla, hogy ezért pénzt fogadott 
volna el.

Mi nem szívesen foglalkozunk sem 
Eötvös urnák a személyével, sem az ő 
tetteivel, de kénytelenek vagyunk vele, 
mint a hogy a zoologus kénytelen fog­
lalkozni a viperával. Eötvös tudvalévő- 
lég a Deák-párton kezdette pályafutását, 
s veszprémi királyi ügyész korában 
veszedelmes üldözője volt a független­
ségi pártnak. Kossuth Lajos ellen guny- 
verseket irt, ezt nem tagadhatja. Az az, 
hogy megpróbálta tagadni körülbelül 
tiz esztendővel azután, hogy br. Kaas 
Ivor ezeket a verseket közölte, de fur­
fangos védekezését senki sem vette ko­
molyan, senki sem hitte el. Egy olyan 
ember, ki a Kossuth szent nevét elég 
nemtelen volt szennyel illetni, már csak 
ezzel az egy tettével is örökre eljátszotta 
a jogot arra, hogy mások felett Ítél­
kezzék. Ezt mindenki észreveszi, csak 
Eötvös Károly nem, s csak Kossuth 
Ferencz nem, a Kossuth Lajos fia. 
Mert Kossuth Ferencz szintén abba a 
piszokáradatba dobja a czikkeit, mely 
az Eötvös ur orgánuma. Milyen maró 
gúny ez: Egyetértésnek keresztelni egy 
lapot, melynek Eötvös Károly a vezére !

Deák-párti korában mondotta Eötvös 
azt is, hogy a függetlenségi pártot csak 
a függetlenségi párton lehet tönkretenni. 
Úgy látszik, ez magyarázza meg az ő 
kormánypártiból függetlenségivé való 
vedlését. Mert mióta függetlenségi lett, 
egyebet se tett, csak a párt tönkretéte­
lén munkálkodott.

Eötvös ultramontánizmussa 1 gyanú 
sitja Ugront s vájjon miért ? Mert a 
katholikus autonómia mellett síkra szál­
lott. Természetes. Hisz csak nekünk 
protenstánsoknak van megengedve, hogy 
szeressük a vallásunkat? S a mi nálunk 
érdem, az más felekezetűéi hiba ugy-e 
bár? De nem igy beszélt Eötvös Ká­
roly egy másik kiadásban, mint Deák­
párti képviselőjelölt, mert ekkor nemhogy a 
papi javak elvételét követelte volna mint 
most, hanem fogadkozoit, hogy a ka­
tholikus egyház részére még a kormány 
kezén lévő alapokat is visszaköveteli. A 
polgári házasságot pedig egyenesen el­
itélte. Ezeket Eötvös ur maga is beis­

merte az Egyetértésben, hanem ez nem 
gátolja őt abban, hogy most protestáns 
mozgalmat ne indítson, állítólagos pro- 
tenstáns sérelmek orvoslására.

Ad vocem, protestáns sérelmek. Mi­
ben is állanak tulajdonlapén ezek s mi­
ért a nagy jajgatás most a mi tábo­
runknál!. Azért, mert csehül állunk, mert 
a felekezetnélküliség és a katholikus 
egyház tényleg hir xet hódítanak el tö­
lünk. Ezt senki s sajnálhatja jobban 
e sorok Írójánál. t kik most késön 
sajnálkoznak ezer /ok meggondolhat­
ták volna, hogy ; elekezet nélküliség 
declaralásával és gyermekek vallásá­
nak ilyetén rende 'vei tényleg ideju­
tunk. De aliberá dervisek, Tisza, Szi­
lágyi, Eötvös m k alkották, maguk 
szavazták meg ez törvényt, «/ akkor 
legyőzött katholiki k ellenére. Most a 
régi ellenfelek azt iondják nekünk: Te 
akartad, Dandin G í gy és kaczagják a 
mi siralmainkat. ;; dal amit főztünk, 
most meg kell ik, és utólagosan 
be kell látnunk, y egyházunk érde­
kében nem az leit volna a helyes poli­
tika, hogy ellenfeleinkre üssünk, de az, 
hogy a győzelem idejét saját poziczi- 
ónknak megerősítésére felhasználjuk 
Mert ne feledjük, hogy mi a katholikus 
clérus felett a polgári házasság alkal­
mával arattuk az első és utolsó győzel­
met. S ha most a gyermekek vallása 
miatt a revíziót követeljük, csúfos ku- 
darcz lesz a vége, mert a revíziónak 
semmiféle alakjába bele nem megy sem­
miféle kormány, már csak azért sem, 
mert a katholikusok most nem engedik 
a protestánsok által alkotott s javukra 
szolgáló törvénynek az eltörlését. Most 
mi illatjuk a Dán dinok bölcsességének 
az árát. A liberális dervistáncz nagy 
napjaiban e sorok Írója megtette a kö­
telességét. Figyelmeztette a protestánso­
kat, hogy a gyermekek vallásáról, ha 
kárát látni nem akarják, úgy intézked­
jenek, mint az angolok, kiknek törvényei 
szerint valamennyi gyermek az apa val­
lását követi. Az ,,Erdélyi Hírlapban- 
erre felhívtam a közfigyelmet, tanú rá 
Korbuly József, a nevezett lap akkori, 
a ..Hazánk" mostani szerkesztője. Gon­
doltak-e Tisza. Szilágyi, Eötvös a pro­
testantizmus okos védelmére ekkor? 
Dehogy gondoltak 1 Most már ezen nem 
segíthet semmi más, mintha az egyházi 
élet bensősógével és fokozott munkás­
sággal pótolják az akkor elkövetett esz- 
telenségeket. Revízióról pedig ne ábrán­
dozzunk. Bánffy és Eötvös ur által

Lapunk mai száma 10 oldalra terjed.



urasunkat református eulturharczokra fel 
ne lovaltassunk, mert csak csúfos ku- 
darczczal és teljes leveretésünkkel vég­
ződhetnek azok. Elég volt már a libe- 
rálizmus csontmaradékain való politikai 
élősködésből.

Közelednek a választások s ezek a 
függetlenségi pártot testvérharczban, 
marakodva találják. A helyett, hogy az 
önálló vámterület nagy kérdése mellett 
sorompóba léptetnék a választókat, ellen­
feleink mulattatására politikai skandalu­
mokat rendezünk. S mindezt kinek kö­
szönhetjük? Eötvös Károlynak és egy 
nehány hozzá hasonló embernek. Nincs 
a pártban tekintély és vezetés az Irányi 
halála óta. Odáig gyengültünk, hogy a 
párt saját sajtó orgánumot sem tud ma­
gának teremteni, mert az Eötvös lapját 
csak nem tekinthetjük hamisítatlan füg­
getlenségi orgánumnak, hisz ez védte 
az ischli klauzula hősét, ez volt a Bánffy 
buktatás kerékkötője. A múlt választáson 
a függetlenségi párt felényire leolvadott 
s ha a jövő választás meg nem tudja 
szabadítani a pártot az Eötvös-féle ál- 
czázott kormánypárti, népbolonditó ele­
mektől, az egész párt biztosan el- 
züllik.

Ne adja az Isten, de mi félünk tőle, 
hogy a sors gúnyt űz belőlünk és a 
függetlenségi zászló rongyokra szaka­
dozva lehanyatlik egy Kossuth kezében. 
Mi azonban következetesen tiltakozunk 
a testvórharcz ellen, mint eddig tettük 
s követeljük Kossuth Ferencz úrtól, hogy 
az Eötvös lapjával tagadjon meg min­
den közösséget, nehogy a tájékozatlanok 
azt higyjék, hogy ennek a lapnak az 
iránya az övé is. Kérjük őt, hogy gon­
dolkozzék azon is, mivé lett a párt az 
ő kezében. Ennyi a legkevesebb, a mit 
elvárhatunk attól, ki a függetlenségi párt 
nagy felelősséggel járó vezetését elvál­
lalni merészelte.
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Társadalmi
Korunkban általános elégedetlenség 

uralkodik. Bár merre vessük tekinte­
tünket, mindenütt csak elégedetlen 
embereket látunk. A hivatalnok nyög 
a munka terhe alatt és átkozza sorsát. 
Az iparos, a kereskedő panaszkodik az 
üzletágak pangása és munka hiány fölött. 
A szereplő férfiak elkomorulnak, mert 
ki vannak téve számtalan oly gyötre­
lemnek, melyről a közönséges ember­
nek fogalma sincs. Az Ínség és nyomor 
csontos alakjai, mint kisértetek bujkál­
nak elő odúikból s magasra emelt 
kezekkel, átkot szórnak a jelenkori 
társadalom rendjére és intézőire. A 
munkásosztály, amely a munka nehéz 
jármát megutálta, felkeltett szenvedélye 
egész hatalmával, igájának mielőbbi le­
rázásán iparkodik, s tömege, titáni ere­
jében bízva, a most fennálló társadalmi 
rend ellen, a forradalmat készíti elő.

így tehát nem csoda, ha az embe­
rek, sehol sem találván megelégedésö- 
ket. végre önmagukkal és életökkel sin­
csenek megelégedve. Tehernek fog­
ják tartani az életet, egyedüli vágyuk 
csak az lesz, hogy azt lerázhassák. Ily 
szerencsétlen nem arról fog elmélkedni, 
mikép éljen,hanem mikép haljon meg!

Azért is, a társadalomnak ép úgy, mint 
az államnak, minden rendelkezésére álló 
eszközt fel kell karolnia, hogy a foly­
ton terjedő elégedetlenségnek gátat emel­
jen, és nép teljes elnyomorodását meg­
akadályozza. Ez ugyan felette nehéz 
feladat, azonban helyes irányeszmék, 
üdvös elvek felkarolása által, mégis si­
kerre vezethet.

Ápolni kell mindenek előtt a haza- 
szeretet és vallásosságot, mert hiszen 
egyedül ezek képesek, az elégedetlen­
ség és kétségbeesés szélére sodort em­
bert, a végveszélytől megmenteni és 
sorsával kibékíteni. Mert, mig a haza- 
szeretet megtöri az elégedetlenség okozta

TÁR CZ A.
A szökött barát.

Anyám, az örökké síró özvegy asszony 
kicsiny udvari szobánkban ül a kertre nyíló 
ablak mellett. Az öcsém, Jóska, mellette áll, 
erős karjaival a nyakába kapaszkodik s be­
esett arczát mohón szívja vérpiros ajkaival.

Anyám különös érdekből szerette, nagy 
czélra nevelte az öcsémet. S Jóska értette 
őt tökéletesen. Azon a nagy szerelmen kí­
vül, melyet egymás iránt éreztek, egy másik, 
jóval hatalmasabb érzés forrasztotta egybe 
lelkűket : a gyűlölet egy hatalmas ember 
iránt, a ki tönkre tette a családunkat s az­
tán az ő kegyelmére szorultunk . . .

Mély csöndben az öcsém szenvedelyes li- 
hegése hallatszik, meg a másik szobából a 
padló ütemes recsegése. Anyám és Jóska gyű­
löletes pillantásokat vetnek arra felé.

Rendes szokása szerint szobájába zárkózva 
föl s alá sétál a recsegő padlón Győr’ Péter 
Ferencz anyai nagybátyám, a kinek a há­
zában lakunk azóta, hogy szegény édesapánk 
magunkra hagyott bennünket.

Egy esztendőben halt meg a Győr’ Péter 
Ferencz bátyám Juczikájával. Azok az akácz- 
fák, melyek őszszel száraz levéllel takarták 
be az apam sírját, tavaszra szagos fehér vi­
rágokat hullattak a Juczikáéra.

Ez a kettő, az apám és Juczika, tudom, 
hogy nagyon szereitek.

Elmondom a Juczika történetét. Annyi az 
úgy is, mintha a szökött barátról be­
szélnék.

Győr’ Péter Ferencz, anyai nagybátyám, 
csíki barát volt hat álló esztendeig. A ha­
todik esztendőben pünkösdkor, a somlyói 
búcsú napján ő gyóntatta a fehér rokolyás 
lövétei leányokat. Meglátta közöttük a Mi­
hály István sógor leányát, a kicsi, ragyogó 
szemű Rozáliát, meggyóntatla szépen, de a 
végén aztán penitenczia helyett olyas vala­
mit súgott a leány fülébe, a mitől annak az 
arcza pirosabb lett a csíki Boldogságos bí­
bor palástjánál.

Harmadnapra pedig szegre akasztotta a 
csuháját, hazajött Lövétére s félesztendő 
múlva „szökött barátné“ lett a kis Mihály 
Rozáliából.

Boldogan éltek sokáig, gyermek is lett 
bőven, székely szokás szerint,
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forradalmi hullámok tomboló erejét, ad­
dig a vallásosság, — a láthatatlan is­
teni hatalom felismerése és tisztelete, —• 
a háborgó kedélyeket a törvényes álla­
potok medrébe visszaszorítja. A hazafias 
és vallásos nép, ha in ég annyira nyög 
is az ínség és nyomor keresztje alatt, 
ritkán lázad fel; tűr sokat, de törvény­
telenséget nem követ el; durva erősza­
koskodásra nem ragadtatja magát, mert 
honszerelme és az Istenben helyezett 
hite, erősen tartja szenvedélyeinek gyep­
lőjét. Azért látjuk manap, hogy csak ott 
törnek ki munkás lázadások, ahol hi­
ányzik a hazafias érzés, ahol e tábor 
hívei cosmopolitáknak vallják magukat 
s a hol a munkás tömeget a hitetlenség 
szelleme uszítja véres fölkelésekre, a 
fennálló társadalmi rendszer — törvény­
ellenes, erőszakos felforgatására. A ma­
gyarországi socialistieus lázadások is 
csak azon munkások körében zajlottak 
le, akiknek szivéből a lelketlen izgatok 
kiölték a vallás érzületét és a kiket a 
szívtelenül alkalmazott brutális erőszak 
még jobban elkeserített.

De ápolni kell a népben a jog- és 
kötelességérzet, a munkaszeretet és ta­
karékosság erényeit is; mert hisz ezek 
ama polgári erények, melyek hatalmas 
óvszerül szolgálhatnak a testi és lelki 
elnyomorodás — és ezzel együtt az 
elégedetlenség és egyébb társadalmi 
bajok elhatalmasodása ellen. Tapaszta­
lásból tudjuk, hogy az alsóbb néposz­
tályok életigényei felette csekélyek, és 
ha azok tagjai a tétlenség karjaiba nem 
dőlnek, vagy a pazarlás veszélyeitől 
tartózkodnak, könnyen tehetnek szert 
megelégedésre, családi békére, sőt ál­
lásukhoz méltó anyagi jólétre is. Ellen­
ben a hanyag munkás, ki csak kény­
szerből feszíti meg izmait időközönként 
a munkában, és a szerzett pénzt nem 
mindennapi szükségletére, hanem szen­
vedélyeinek kielégítésére fordítja, az 
kétségen kívül a nyomor és elégedet-

Hanem a csíki Szűz Mária elkezdte érez­
tetni haragját a hűtlen barattal. Kárpótlásul, 
hogy őt elvesztette, apró gyermekeit szede­
gette magahoz. Szép egy tuczat angyalka 
válhatott a Győr' Péter Ferencz gyönyörű 
gyermekeiből, hanem úgy látszik, odafönt 
az égben is góbék maradtak azok. mert a 
szent szűz kénytelen volt az édesanyjukat 
is magához venni, hogy rendet tartson kö­
zöttük.

Győr’ Péter Ferencz maga maradt egy 
gyönyörű kis szőke leánykával, a kit a 
nagyanyja nevéről Juczikának kereszteltek. 
Bölcsőben gügyögő kis kis baba volt még 
csak, a mikor az édes anyját eltemették.

S annak a hatalmas nagy embernek egész 
szerelme, mely azelőtt népes családjának 
tagjai között oszlott meg, most, hogy ketten 
maradtak, mindenestől erre a gyönge leány­
kara nehezedett.

Istenem ! hát hogy is bírta volna el sze­
gényke !

Valóságos őrület fogta el a szegény apát. 
Még nőcselédet sem engedett közel a le­
ányka bölcsőjéhez. Maga ringatta el, ha al­
tatni akarta, maga fejte meg a tehenet, 
melynek tejéből itatta csecsemő korában.
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lenség martalékává leszen. Az iparos, 
ki a fényűzés íabja, mely szenvedély 
iszonyú difíerencziákat okoz bevételei 
és kiadásai között, bizton egyengeti 
maga előtt az idővel bekövetkezendő 
tönkrejutás és elnyomorodás veszélyes 
útjait. J

Nem lég egy lapban ezeket olvastam • 
„Társadalmunk beteg, ezt mindenki 
látja és tapasztalja. Hinni, nem hisz 
senki semmiben ; szeretni, csak önma­
gát tudja mindenki; a reményt a kö­
zöny kérge fedi. A becsület: gunytárgy • 
a becsületszó: lapda; a jellem: fehér 
holló; az eskü: áruczikk; a birtokos 
osztály pusztul; a föld míves, iparos, 
kereskedő háza küszöbén koldusbot dí­
szeleg, és a koldus zsebében tolvajkul­
csok csörögnek. Az erény: bűn — és 
a bűn: erény!“

Szomorú vallomás! De mik rontották 
meg a társadalmat annyira? E kérdésre 
a válaszszal adósunk maradt a fenti 
sorok írója. Miért? nem kutatjuk.

Nem is szólva arról a mételyező 
példáról, melyet a hatalom birtokosai 
nyújtottak, midőn a hírhedt lélekvásár- 
lási választásokkal kiöltek a polgárok 
legszebb erényét: a hazafias, független, 
öntudatos gondolkozást. Annál jobban 
követésre talál a példa, minél magasabb 
helyről jő, s e tételt a közelmúlt fé­
nyesen beigazolta.

Mi, kik e veszélyes betegség kór­
tüneteit naponkint kézzelfoghatólag lát­
juk; mi, kik sajgó szívvel, mély haza- 
fiúi részvéttel szemléljük társadalmi ba­
jaink romboló hatásait, rámutattunk né­
hány fekete foltra, mely beteges társa­
dalmunkat jellemzi és sok gyászos pusz­

títást takargat.
Társadalmunk súlyos betegségének 

alapos gyógyulása csak egy gyógyszer­
től várható — és ez: a népnek haza­
fias és vallásos szellemben való neve­
lése. Ha illetékes köreink ezt a gyógy­

szert fogják, — tapintattal párosult 
ei’élylyel, — alkalmazni: rövid idő alatt 
bizonyára tetemes javulásnak örvend­
hetünk és lassan lassan megszűnnek a 
fönt elősorolt kórtünetek.

Az aranyborjú mállása Miiesán.
• • • Az aranyborjú tehát beszélni kezd 

vala, és a vének nagy lelki vigassággal 
gyönyörködnek vala abban. Elnevezék vala 
felette okos beszédnek, sőt bölcs beszédnek, 
jóllehet semmi újat sem mondott vala, ha­
nem csak az régi szólásokat. De oly nagy 
volt az ő elragadtatások, hogy az beszéd 
élteimét nem is figyelik vala, hanem csak a 
hangot és a szájat, a melyek egyaránt ked­
vesek valának ö elöttök.

Ugyanazon időben mink, igazhivők, az 
szép muzsikákban gyönyörködtünk, szána­
kozván ama tévelygőkön, a kik az borjut 
körültánczolván, imádják vala.

Es ámbátor mink indítványoztuk vala, 
hogy az aranyborjú tiszteletét halasztanák 
el az muzsikáknak érdekében: mindazonál­
tal is a Mucsai Közlöny mestere megvádola 
minket, hogy lehetetlenséget beszéltünk. 
Es egyben megvádola a felöl is, hogy — 
úgy mond — mink magunk sem hallgattuk 
az muzsikát, pedig nem is tartoznánk az 
„arauyborjasok“ közé, miként ő, a ki ál­
kor nap nem is volt Mucsán. Hát nemde 
nem joggal kérdezhetjük-é most már ő tők : j 
avagy honnan tudhatja azt az embernek fia, 
vajon mi hallgattuk-é a muzsikát, vagy sen, ! 
mikoron pedig ö távol vala az községbe' ? ’ 
Ha pediglen nem tudja, miképen merészke 
dik azt beszélni? f

Bizony-bizony méltó ö a mi haragunkra, 
mert a mi írásunkkal megakadályozhatta volna ; 
a tévelygést, mivelhogy nem a muzsika, de j 
az aranyborjú bízvást várhatott volna eg , i 
napot, !

Bizony mondom néked embernek fia, hon-- ■ 
a borjút ti bégetlétek, és pediglen ok néí- j 
kül való sietséggel ... és mindezeknek . 
titánná nagy álmélkodással halljuk, ha tik j 
mondjátok, hogy „kár volt azt a borjút bé- ] 
getni.“ I

Bizony felette nagy kár volt, kiváltképen 
pedig az — hetedik napon.

Városi és megyei ügyek.
Városi közgyűlés. Miskolcz város kép­

viselőtestülete f. évi május hó 1-sö napján 
d. u 3 órakor rendes közgyűlést tart.

A közgyűlés tárgyai:
1. Tanácsnok választás.
1. Az 1899. évi városi számadások vizs­

gálatáról beterjesztett jelentések.
3. Miniszteri leirat az ingatlanok utáni 

átruházási illeték megtagadása tárgyában.
4. Jelentés a nemesebb fajú lóvásárok czél- 

jábúl szükségelt istállók építkezése ügyében.
5. Jelentés az agyagipar r.-társulat által 

a sertésvásártérböl szükségelt terület áten­
gedése tárgyában.

6. Jelentés az ápoldánál szükségelt épít­
kezés engedélyezése ügyében.

7. Jelentés a folyó évben pótlólag telje­
sítendő közmunkákról.

— Borsodvármegye törvényhatósága ma 
délelőtt 11 órakor báró Vay Elemér főispán 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tart.

== A vármegye állandó választmánya hol­
nap d. e. 9 órakor ülést tart.

ÚJDONSÁGOK.

Idem — de eadem.

Két héttel az apám temetése után — jól 
emlékszem, a hó már leesett a Hargitta or­
maira s Juczika egyszer panaszkodott, hogy 
hideg van — átjött hozzánk a vén rabló, a 
hogy anyám később átkai közben Győr’ 
Péter Ferenczet emlegette. Én kaptam a 
kedvező alkalmon s átosontam Juczikához, 
hogy melléje szoruljak a kanapéra s testét 
testemmel, kicsi kietlen lelkét pedig az anyám­
tól tanult szép mesékkel melengessem.

Mikor hazamentem, az anyám kevés hol­
minkat pakolgatta s félóránál tovább kellett 
lábatlankodnom körülötte, mig kivallotta, 
hogy átköltözünk Győr’ Péter Ferencz bá­
tyámékhoz, Nekem Juczika jutott eszembe s 
ugrálni szerettem volna örömömben, de az 
anyám szomorú arcza lehűtött egészen.

Másnap már egy fedél alatt háltam Juczi- 
kával. Az apja az udvari szobába szállásolt el 
minket.

Hogy házunkkal mi történt, fogalmam 
sincs róla. Annyit tudok, hogy a Győr’ Pé­
ter Ferencz lelke nem volt tiszta a dologban. 
Az örök bíró előtt azt vallotta, hogy az 
árát a mi nevelésünkre költötte, de az édes­
anyám atkai, ha ugyan feljutottak odáig, tu 
dom, hogy hathatósan tanúskodtak ellenében.

Tájékoztató.
April hó 28-án : Borsod vármegye törvényható- 

; sági bizottságának a közgyűlése.
April hó 20-én: A miskolezi polgári dalos- 

egylet közgyűlése d. e. 10 és fél órakor. — A „Bor- 
sód megyei Byezikli Klub“ kirándulása. — A Turista 
egyesület kirándulása,

Május hó 1-én: Miskolcz város képviselőtestü­
lete rendes közgyűlést tart.

Május hó 5-én: A miskolezi tanítók ós tanító­
nők „Otthon“ körének műkedvelői előadása a szín 
házban.

Májás hó tí-án: A miskolezi tóm. kath. nő- 
egylet évi közgyűlése d. u. fél 3 órakor az érseki 
leánynevelő intézetben.

Májás hó 9-én: A borsodmegyei általános 
tanitóegytet évi rendes közgyűlése Diósgyőr-vas­
gyár telepen.

Május hó 12-én : A Csurgay Adél által ren 
dezendü hangverseny a Seper-szállóban.

Május hó 13-án : A színház-részvény társaság 
közgyűlése.

Május hó 15-én: Nadina Slavianszky hang­
versenye.

— A Kereskedelmi és Iparkamara gyűlése.
A Kereskedelmi és iparkamara rendes havi 
ülését Badvány István elnöklete alatt leg­
utóbbi szántunk lapzártakor tartotta meg, A 
napirend igen sok fontos, az ipart és keves-

Annyi foganatja mindenesetre volt az átok­
nak, hogy tavaszra örökös nélkül maradt az 
összeharácsolt vagyon. A kis fehér liliom 
megtetszett a csíki Nagyasszonynak. Egy 
csöndes, illatos tavaszi éjszakán eljött érte 
s letörte magának. Juczika meghalt.

A halál kaszája mely, a kis fehér liliomot 
levágta, halálos sebet ejtett a Győr’ Péter 
Ferencz szivén is.

Kinos nyögések hallatszottak át hozzánk 
az öreg szobájából.

— Úgy kell neki ! — sziszegte anyám 
ilyenkor a fogai között. Én a hátulsó ajtón 
kiosontam a kertbe, mer féltein, hogy az 
öreg sóhajtozása viszhangot fakaszt az én 
szivemből is.

A kertek alatt, a meredek kavics utón 
fölszaladtam a temetőbe. (Mindig szaladtam, 
mert féltem, mint a leggyávább egérke).

Frissen hantolt sirdomb fölött fehér már­
ványkereszt hirdeti az öieg Győr’ Péter Fe­
rencz fájdalmát. Meg az én fájdalmamat.

Szép aranyos betűkkel van rávésve a 
kicsi halott neve. Megállók előtte s hosszan 
nézem a csillogó betűket.

Mintha a Juczika aranyhajjal, ékes fehér ar­
cza mosolyogna le rám a márványkeresztről.

Olyan szomorú, olyan édes !
— Juczika, kiáltám feléje a régi titkos ját­

szótárs őszinte szerelmével . . .
Abban a pillanatban megrecscsen a kavics 

a hátam mögött, Juczika elrebben s könnyek 
fakadnak utána szememben. S már az ar- 
ezomon folynak lefelé, a mint hátrapillantok.

A forró könycsepp ráfagy az arezomra, 
szivem dobogása eláll : egy hetek óta nem 
látott rém, a Ferencz bátyám óriás alakja 
áll előttem. Az arcza sápadt és mogorva, a 
szeme be van esve mélyen,

— Őt siratod, úgy e ? — kérdi igaz szeretet 
hangján s hatalmas kezével megezirogatja 
az arezomat.

A föllegek az égről kíváncsian ereszked- 
kednek alább, aztán mikor látják, hogy mi 
történik a temetőben, lassan megered könyük 
patakja. S a fellegekkel sir az a megtört, 
nagy, erős ember és sirok én, a gyönge 
szerelmes fiúcska.

Mikor már annyira esik az eső, hogy 
csurog a viz a kalapom karimájából, az 
öreg gyöngéden megfogja a kezemet,

— Jere haza, fiam !
S hogy annál hamarább otthon lehessünk, 

ölébe kap s úgy indul el velem.
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kettőimet mélyen érdeklő kérdést ölelt fel, 
melyek közül kiemeljük a következőket: 
A vasárnapi munkaszünetnek a kereskedelmi 
üzletekben való szabályozása élénk eszme­
cserére szolgáltatott okot, egyesek a munka­
szünetet az összes kereskedelmi üzletekben 
egyformán és egyöntetűen délelőtt 10 órá­
tól óhajtják életbe léptetve látni, mig mások 
a déli 12 órai általános munkaszünet mellett 
foglaltak állást. Az ásványvíz és szikviz adó­
nak a forgalomra való káros hatását Dr. 
Csáthy Szabó István fejtegette. Az iparha­
tósági megbízottak intézményét a kamara ülése 
reformálandónak találta. Kétségkívül egyik 
legfontosabb tárgya a napirendnek a követ­
kező volt, mely a hitelezők kijátszását czélzó 
csalárd iizletátruházásoTc meggátlásával fog­
lalkozott. Kimondotta a kamara, hogy (-zen 
csak törvényhozásilag segíthetünk, de ezt 
a kereskedelmi törvény revíziójától várja. A 
Rimaszécs által kért ötödik országos vásár 
engedélyezését szükségesnek nem tartja. 
Dicséretre méltó határozata volt a kamará­
nak az, melyben kimondotta, hogy a hazai 
iparpártolás czéljából a Kamara területén 
belől iparpártoló bizottságokat fog alakítani. 
Dr. Csáthy Szabó István kereskedelmi ülnök 
állásáról lemondván, helyébe a miskolczi kir. 
törvényszékhez Pfliegler Ferenczet válasz­
tották meg. Végül, a Kamara üOO koronát 
szavazott meg három iparos részére a. párisi 
világkiállítás megtekintése czéljából, melyre 
pályázat hirdetését határozta el. Ezzel a 
nagyfontosságu ülés véget ért.

— Temetés. F. hó 25-éu adták át az 
anyaföldnek Barzó József volt középiskolai 
tanár kihűlt tetemeit. Az elhunytat váro­
sunkban igen jó! ismerték, abból az időből, 
a mikor még jobb napokat látott. Előbb 
Pesten tanárkodott a Szőuyi Pál féle jó hír­
nevének örvendő intézetben, majd a váro­
sunkban fennállott ág. ev. algymnasium egy 
megürült kathedráját fogadta el. Nagysza­
bású utazgatásai és úri életmódja folytán a 
„fekete napokra“ mit sem takaríthatott meg. 
sőt nyugdíj hiányában kénytelen volt a cse­
kély kegydij mellett, melyet az ág. ev. egy­
háztól kapott, városunk ápoIdájában meg­
húzódni. Temetését az ág. ev. egyház ren­
dezte, melyen tanártársain, tanítványain kívül 
számosán vettek részt.

— Esküvő. Princz Jakab helybeli keres­
kedő Antonia leánya, holnap délután négy
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órakor ke! egybe Braun Albert tisza-fiiredi 
bor- és szesznagykereskedővel.

— Hymen. Rosenblüh Sámuel miskolczi 
kereskedő f. hó 29-én tartja esküvőjét Grosz- 
mann Regina kisasszonyuyal Sajó-Szeutpé- 
teren.

— A helyi sajtó köréből. Dr. Kovács Jó­
zsef, a Borsod-Miskolezi Közlöny" társszer- 
kesztöle e lap kötelékéből megvált.

— A városi harmadik tanácsnoki állás
betöltése a május hó 1-én megtartandó vá­
rosi közgyűlés napirendjének első tárgyaként 
van kitűzve. A jelölő bizottság tegnapelőtt 
délután tartotta ülését, de az ülés eredmé­
nye a bizottság tagjainak szigorú titoktar­
tása folytán eddig nyilvánosságra nem 
került.

— Gyász. Iíebrony József miskolczi ügy­
véd forrón szeretett édes atyja, Hebrony 
János hites mérnök, 4S-as honvéd életének 
72-ik évében elhunyt.

— Vérbosszú. Legutóbbi számunkban ily 
czim alatt közölt czikkünkre legilletékesebb 
helyről nyert azon helyre igazitó közlést 
nyertük, hogy Stefáncsik mozdonyvezető és 
Szabóné között szerelmi viszony egyáltalán 
nem állott fenn. Stefáncsik vakmerő, aljas 
erőszakot követett el a védtelen Szabottén, 
kinek férje ez alatt távol volt s igy a 
tettenérésről lábra kelt híresztelés sem felel 
meg a valóságnak. Ezt még jobban megerő­
síti azon körülmény, hogy Stefáncsik azon 
éjjelen a mozdonyvezetők laktanyáján aludt 
negyed magával s csak midőn a laktanyát 
elhagyta, az utón találkozott Szabóval, kinek 
neje előzőleg elpanaszolta a Stefáncsik vak­
merő gaztettét. Szabó éppen neje ártatlan­
ságának biztos tudatában vonta felelőségre 
Stefáncsikot, — a kit erőszakoskodó ember­
nek ismert mindenki — mire közöttük heves 
szóváltás, majd tettlegesség keletkezett, 
mert Stefáncsik nem hogy beismerte volna 
bűnét, hanem még tett leg inzutálta is Sza­
bót. Szabó erre rántotta elő mellényzsebéből 
zsebkését, melynek nagy pengéjével a Ste­
fáncsik nyakán oly súlyos sérülést ejtett, 
hogy az nehány perez múlva meghalt.

— Halálozás. Özv. Géczy Gyuláné, szül. 
Mattyássy Ilona úrnő, kit városunkban ál­
talánosan szeiettek és tiszteltek, f. hó 25-én 
áldásos élete 59-ik évében jobblétre szen- 
derüit. A megboldogultban Géczy István m. 
á. v. hivatalnok és Géczy Iván honvédfőhad 
nagy szeretett édesanyjukat gyászolják. Le­
gyen áldott emléke 1

— A tanítók műkedvelői előadása Az
,.Otthon" által rendezendő műkedvelői elő­
adás az előjelekből Ítélve minden várakozá­
son felül jól fog sikerülni. A legfényesebb 
anyagi sikernek biztosítéka a belépő jegyek 
nagy kelete, mig az erkölcsi sikernek biz­
tos zálogát a szereplők kezeiben látjuk le­
téve. Annyit már most is egészen bátran 
megjósolhatunk, hogy ez előadás sokkal fö­
lötte fog állani a közönséges dillettánskodá- 
son. A szereplők kivétel nélkül mind a leg­
nagyobb odaadással, kedvvel és ambitióval 
fejtik ki összes tudásukat és tehetségüket a 
nemes ügy érdekében. Egyes szereplők pe­
dig valósággal dicsőséget fognak szerezni 
tanítóink e derék egyesületének. így például 
jobb Finnin Rózsit keresve is, alig találhat­
nánk színpadunk részére a hivatásos színé­
szek között is, mint Szilágyi Erzsikét, bál­
áz elmúlt idényben ilyen Finum Rózsink 
lett volna, de Almássyné, játékban ha felül­
múlja is Szilágyi Erzsikét, hangban még 
csak meg sem közelid. Jó Bátki Tercsi 
lesz Szabó Piroska. Nem kiilömben jó kéz­
ben van letéve a darab fő szerepe, mert 
Beregszászy iskolázott, erős, érczes, szép 
hangja az ö Göndör Sándorét egyhamar 
nem fogja velünk fe edtetui. Kitűnő Gonoszné 
szerepében Kőszegiig Istvánné, kinek alakí­
tása a legszigorúbb kritika szemüvegén át 
sem hagy maga után semmi kívánni valót. 
A többi szereplőkről is csak jót mondhatunk. 
A próbák serényen folynak s igy a f. hó 
5-iki műkedvelői előadás elé a legvérme- 
sebb reményekkel nézhetünk.

— Művészi ösztöndíj. Hradil Elemér te­
hetséges festőművész növendéket további 
kiképzés czéljából a vallás- és közoktatás 
ügyi miniszter külföldre szóló művész-ösz- 
töudijban részesítette.

— Mentők vizsgája. A miskolczi öuk. tűz­
oltó-egylet kebelében fenálló mentő-tanfolyam­
ban a vizsgálatok ma este 6 órakor tartat­
nak meg Szombathy Sándor főparancsnok 
és dr. Kazai Mór mentő-orvos elnöklete alatt 
A vizsgálatra összesen 34 en jelentkeztek.

— Baba ünnepély. A romlatlan, ártatlan 
gyermek szivek fogékonyabbak az árvák és 
elhagyatottak szomorú sorsa iránt, mint a 
megkérgesedett szivii emberek, kiknek lel­
két bizony sokszor elfásitja és szűkkeb­
lűvé teszi a hétköznapi harcz. Nemes kis 
szivük sugallatát követi a mi kis aranyos ba­
báink is. a midőn a jótékonyság szolgálatába 
szegődve, tánczolni, dalolni, játszani akar­
nak azok javára, a kiknek a dalból, táucz- 
ból és játékból, a szerető szülői fészek­
ből oly keveset juttatott a mostoha sors. 
Május lió (i án este 7 órakor a Seper szálló 
nagytermében az építendő uj árvaház javára 
műkedvelői előadással, symphoniával és gyer­
mek balettel egybekötött ünnepélyt rendez­
nek babáink, ügy a színdarab, mint a baléit 
sikerét és látványosságát babáink kereset­
len kedvességén és bájosságán kívül a vá­
lasztékos és rendkívül sok féle jelmez nagy­
ban fogja emelni. A balett után a kis ki­
rályi pár udvari ebédet rendez, mit bál 
követ. Babák a jótékonyság szolgálatában 
igazán csókolni valók vagytok !

— Kisajátítás. A kereskedelemügyi ni. 
kir. minisztérium elrendelte a kisajátítási el­
járást a miskolczi állami polgári és felső­
kereskedelmi iskola kibővítése czéljából szük­
ségelt ingatlanokra. Kisajátítandó pedig Blas- 
kovics Nándornak Miskolczon, a Kis-Hunyad 
és Jobbágy-köz sarkán fekvő birtokrészei. A 
fen forgó ügyre vonatkozó kisajátítási tervek 
és összeírások Miskolcz város székházában 
15 napi közszemlére kitétetnek. Ennek meg­
történte után a helyszínén bizottsági tár­
gyalás tartatik, a melynek határidejéül a 
folyó évi május hó 16 ik napjának délelőtti 
10 órája Miskolcz város székházába kitti* 
zetett.

Mintha egyenesebb volna testartása, a 
járasa pedig határozottabb !

Hát csakugyan olyan nagy dolog az, mi­
kor az üres szív kezd újra megtelni vala­
mivel ? . . .

A kavics csikorog nagy csizmái alatt, — 
mintha malomkövet gurítanának végig a 
lejtős temetőuton.

S a mint lefelé haladunk a sűrű bokrok 
között, egyszer csak nagyot koppan valami 
a fejem fölött. Odapillantok. Bátyám egyik J 
kezét a homlokára szorítja s ujjain keresz­
tül forró vércsöppek hullanak az arezomra.
A rémület belém fojtja a hangot, de azért 
az öreg megérzi, hogy nagyon sajnálom.

— Semmi, fiacskám, semmi ! — mondja 
keserű hangon, s magához szorítja didergő 
estemet, szótlanul visz az ölében hazáig, ot- 
hon letesz az eresz alatt s szobájába zárkózik.

Én besompolygok a hatulsó szobába, a 
hová az öcsém sem légen érkezhetek meg. 
mert igen nekitüzelve újságol valamit az 
édesanyámnak. Én is az ablakhoz húzó­
dom melléjük s elmesélem nekik a temetői 
kalandot.

Az öcsém megvetőleg, a vállán keresztül 
pillant felém.

— Hát te voltál az ölében, te élhetetlen 1
Mint mindig, ha valaki megbántott, most 

is félre vonultam a szoba egyik szegletébe 
s könnyes szemmel meredtem ki a kert fö­
lött szürkéid havasokra.

Egyszerre irtózatos dörrenés razza meg 
az ablakokat s az ablakon keresztül meg­
mozdulnak a hegyek is, mintha hátunkra 
akarnának omlani.

Az anyám elsikitotta magát s kirohan a 
szobából.

Öcsém és én üres tekintettel bámulunk 
egymásra.

Mikor pedig látjuk, hogy anyánk nem 
iparkodik vissza hozzánk, a nyitva feledt 
ajtón kérésziül átsompolygunk a másik 
szobába.

Az öblösre kikoptatott padlón piros vér­
tócsában feküdt a Győr’ Péter Ferencz ha­
talmas teteme.

Én pityeregni kezdtem, az öcsém pedig 
száraz szemmel, daczosan nézte azt a kis 
piros foltott a halott homlokán, a melyen 
keresztül az ö köve mutatott utat a gyil­
kos golyónak.

Máthé Pál



1900 április 28.

— Nöegyleti közgyü.és. A miskolczi róni 
kath. nőegylet május li án cl. u. 7,3 kor u 
érseki leáll) nevelő intézet nagytermébe 
tarja rendes évi közgyűlését a követkéz 
tárgysorozattal : 1. Titkári jelentés a nő 
egylet múlt évi működéséről. 2. Számvizs 
gáló bizottság jelentése az elmúlt évi szám 
adásról. 3. A tisztikar és választmány meg 
újítása. E közgyűlésre a nőegylet rendes 
pártoló s tiszteleti tagjait s az érdeklődőké 
ez utón is tisztelettel meghívja az elnökség 
Mint értesülünk, Dömötör György hittanál 
a nőegyleti titkárságról, melyet két évig vi 
seit — le fog mondani.

— Birtokvétel. A gróf Szirmáig Alfréd 
hagyatékát képező 1600 holdas birtokot Klein 
Mór jenkei földbirtokos vette meg 81300 
koronáért.
- Műkedvelői előadás, a Miskolczi Gép 

lakatos Ifjúság ma este 8 órakor a miskol­
czi árvaház javára a Seper-szálló termében, 
Vattai Tóni zenekara közreműködésével 
tánczczal egybekötött jótékonyczélu műked 
velő előadást rendez.

SZABADSÁG

— A mezőkövesdi önkéntes tűzoltó egylet
nemrég tartotta meg évi rendes kögyülését. 
Ligethy Gyula egyleti alelnök elnöklete alatt 
— A gyűlés megnyitása után a Holtzer La­
jos segédtiszt által nagy gonddal elkészített 
évi jelentés olvastatott fel, a melyből azon 
örvendetes eseményt említjük fel. hogy az 
egylet minden tekintetben gyarapodik, mit 
mutat azon körülmény is, hogy a múlt év­
ben a tagok száma 15 egyénnel szaporodott 
s igy az egylet jelenleg 45 működő tagot 
számlál. Vagyonának értéke 10,067 korona. 
A_ segély alap az 1899. év végén 21 frt 
47 krt tett. ki s ugyanennek gyarapítására a 
közgyűlés 300 koronát szavazott meg, Kar­
dos Sárdor pénztárnoknak a közgyűlés tel­
jes elismerését fejezte ki s részére a fel- 
menlvéuyt minden irányban megadta. Az 
egylet eddigi elnöke dr. Ráczkevy Jószef 
ezen állásról lemondott, kinek a közgyűlés 
köszönetét nyilvánította. Elnökké egyhangú­
lag Ligethy Gyula eddigi alelnök, aielnökké 
pedig Farkas József választmányi tag vá­
lasztatott meg.

— Kazánvizsgálatok megkönnyebbítése.
Hegedűs Sándor keskedelemiigyi miniszter 
leiratot intézett a vármegyék alispánjaihoz, 
melyben a kazánbirtokosok és lokomobil 
tulajdonosoknak több üdvös kedvezményt 
nyújt. A leirat értelmében ugyanis eltörölni 
rendeli a gőzkazánok azonossági szemléjét, 
sőt az uj kazánok és lokomobilok megvizs­
gálásánál szokásos külső vasburok levételét 
is mellőzleti. — A rendelet a kazánbirtoko­
sokat és lokomobil tulajdonosokat sok feles­
leges időpazarlástól és hiábavaló költségtől 
megkíméli.

~ Halálozás. Súlyos veszteség érte Dr. Men- 
ner Adolf nyugalmazott megyei tiszti főorvost, 
leányát, Máriát ragadta el tőle a halál 
hosszas, kínos szenvedés után, életének 30-ik 
évében. Temetése ma délután négy órakor 
log végbementei a Városháztér 15-ik sz. alatti 
gyászházból. Az engesztelő szentmise áldozat 
folyó hó 30-án reggel 8 órakor fog a mind­
szenti anyaszentegyházban megtartatni.

— Sport. A borsodntegyei biczikli-club 
múlt vasárnap rendezte ez idényben az első 
társas kirándulását. Diósgyőrbe mentek, hol 
az ottani kerékpár-egylet, Fleischman m. 
kir, vasgyári főfelügyelő vezetése alatt, szí­
vélyes fogadtatásban részesítette a miskolczi 
egyletet. A diósgyőri egylet vasárnap f. hó 
29 én a látogatást viszonozza, mely alka­
lommal a borsodntegyei biczikli-club érde­
kes programmot állapított, meg, melyből kö­
zöljük a következőket. A miskolczi kerék­
párosok vasárnap f. hó 29 én d. ti. IVa óra­
kor gyülekeznek a club helyiségben, a Buda­
pest szállodában. Onnan csoportosait a diós­
győriek fogadtatására a verestemplomig men­
nek. — Ott bevárva a diós-győrieket, hoz­
zájuk csatlakoznak és együtt folytatják az 
utat Gesztelybe. Onnan visszajövet d. ti. 5 
órakor a Budapest szállodába gyülekeznek 
az összes kerékpárosok és ozsonna lesz.

— A miskolczi első magyar hadastyán 
egylet April 22-én tartott évi kögytilésén 
Csanyi László volt elnököt érdemeinek el­
ismeréséül diszelnökké, Kovács Károlyt pedig 
pénztárnokká választotta meg.

~7 Tűzzel, vassal! A hol ezt a két szót 
halljuk, vagy olvassuk, anélkül, hogy tudná 
az ember, hogy miről van szó, önkénytele­
nül is az adóbehajtásokra gondol. Nincs 
oijan lelketlen hitelező még az uzsorások 
hazájában sem, a ki oly kevés érzékkel 
bittni adósaival szemben, mint az állam az 
ö adófizető polgáraival. A pénzügyi kormány 
képviselője ugyan már számtalanszor kije­
lentette a törvényhozás termében, a hol 
több Ízben szóvá lettek téve az adó egze- 
kucziók, hogy mindig tekintettel van az 
adózó polgárság fizető képességére, s ott a 
hol arra szükség nincsen, soha sem lépnek 
tel a végrehajtók túlságos szigorúsággal és 
az adók behajtását a polgárok fölösleges 
zaklatása nélkül eszközük. Ezek a kijelen­
tések azonban úgy látszik nem igen messze 
hallattszottak, mert még a legközvetlenebbül 
érdekelt felek, a pénzügyigazgatóságok se 
hallották meg. Vagy pedig ha meghallották 
is> Peui igen reagáltak rá, mert a városi 
adóhivatalok ma is éppen olyan könyörtele­
nül egzekválják a polgárokat, mint akkor, 
midőn még a pénzügyminiszter ur nem biz­
tosította a polgárokat a kiméletességről. Sőt 
az idén még olyanokat is tapasztaltunk, a 
milyenekre a múltban nem emlékezünk. Most 
ugyanis a miskolczi adóhivatal már a múlt 
év harmadik és negyedik negyedére eső hát­
ralékokra is nagyrészben kitűzte, sőt foga­
natosíttatja is a harmadfokú végrehajtásokat. 
Nem is szólunk a különböző kincstári ille­
tékek és bírságok behajtásáról, mert itt még 
nagyobb és indokolatlanabbb szigorúsággal 
találkozunk, mint az adók behajtásánál. 
Hogy mindezek a pénzügyigazgatóságok szor­
galmazására történnek igy, azt tudjuk, azon­
ban azt is tudjuk, hogy a város elöljárósá­
gának kötelessége közbe lépni, hogy a pol­
gárok fölösleges zakiattatásáuak kitéve ne 
legyenek. Az adót igyekszik mindenki tel- 
hetőleg megfizetni, ha azt nem tüzzel-vassal 
hajjta is be rajtuk az atyai gondossági; 
fináuezminiszterium.

— A tartalékos hadapródok egyenruhája.
A hadügyminisztérium rendeletben megen­
gedte, hogy a gyalogos és szekerész hadap­
ródok a tartalékban, a kik mint egyéves ön­
kéntesek a vadász, illetve tüzér csapatok­
ban szolgáltak, a hadgyakorlatok alkalmá­
val régi egyenruhájukat használhatják. így 
ezeknek a tartalékos hadapródoknak nem 
kell többé drága uj egyenruhát beszerezni, 
ha más csapathoz helyezik át.

— Jönnek az oroszok. Nem csekély szén- 
zácziót keltett városunk intelligens közön­
sége körében lapunk azon hire, hogy a vi­
lágszerte hires Slaviansky-féle orosz ének­
és zenetársaság Miskolczon is hangversenye­
zik. Olyan rendkívüli esemény, mint a 
párisi világkiállítás járult hozzá, hogy Sla- 
vianskyék európai körútra indultak.

I Az elragadó Slaviansky Nadina kisasz- 
szony, kinek bájos szépségét csupán messze 
földön hires, csengő alt hangja múlja felül, 
személyesen dirigálja a 40 tagból álló festői 
orosz nemzeti jelmezekbe öltözött társulatot, 
mely bámulatra méltó praeczizitással adja 
elő a szebbnél-szebb orosz dalokat. Mélabus, 
panaszos melódiát, majd vig, kaczagó áriák 
váltakozva kergetik egymást s mindezt spe- 
cziális orosz néphangszerekkel kisérik.

Jegyek Ferenczi B. könyvkereskedésében 
kaphatók. Helyárak: körszék 6 korona, zárt­
szék 4 korona és 3 korona, bemenet 2 ko­
rona, karzat 1 korona.

A házaló kofák. A gyümölcsösei és élel­
miszerekkel házaló kofákat a házalási en­
gedély hiánya miatt sűrűén megbírságolták. 
Ebben a kérdésben a kereskedelemügyi mi­
niszter fontos elvi határozatot hozott, amely­
ben kimondja, hogy a mindennapi fogyasz­
tásra szolgáló czikknek házról-házra járás 
utján való elusitásá házalásnak nem tekint­

hető. Ez alapon ahhoz házalási engedély 
nem szükséges. Persze a sok kofát igy ‘a 
birság alól felmentették.

— Szomorú végű mulatság. Szent-Iván 
község lakosai előtt hosszú időre emlékeze­
tes marad az a mulatság, melyet a község 
fiatalsága rendezelt husvét vasárnapján dél­
után a községi nagy vendéglőben. A húsvéti 
szép idő kicsalta a fiatalságot a községi nagy 
vendéglő udvarára, hol nagyban folyt a tán ez 
egész délután. Sok nézője akadt az első 
tavaszi mulatságnak az öregek közül is 
és senki sem gondolt a hazamenésre még 
este felé sem, amikor késégbeesett kiáltások 
ütötték meg a mulatók füleit, A zaj a nagy­
vendéglővel szemben levő községházáról hal­
latszott, ahol este hat óra tájban" a községi bi­
kákat kieresztették az udvarra itatás végett. 
A községi szolgák ugyanis nyitva hagyták a 
községház udvarának a kapuját s amikor a 
bikák az udvarra kijöttek, az átellenben levő 
zenétől megvadultak, lánczaikat kirántották 
a szolgák kezéből s örült futásban törtek 
ki az utczára. A kiszabadult állatok egye­
nesen a nagyvendéglö udvara előtt álldogáló 
tömegnek tartottak s mielőtt sikerült volna 
azoknak elmenekülni, többeket letapostak, 
egy 14 éves leányt pedig az egyik bika szar­
vára kapott s iszonyú erővel dobta a leve­
gőbe. A szerencsétlen leány az esés következ­
tében szörnyet halt, A felbőszült állatok ezután 
berontottak az udvarba- és a sátor alatt tán • 
ezoló fiatalság közül Boros Andrást, Csá- 

; Vendelt, Farkas Rózát és a zenekar 
kisbőgősét, Balog Sándort, a kik a nagy 
ijedtségben nem tudtak menekülni, agyon­
taposták. Ezalatt néhány bátor ember a 
nagy korcsma kapuját bezárta s mikor a kö­
zönség elmenekült, kötelek segítségével si­
került nekik a megvadult bikáknak pányvát 
vetni a nyakukba s ez által nagyuehezen 
megfékezni. Az áldozatok családjai iránt ál­
talános a részvét. Az elöljáróság pedig szi­
gorú vizsgálatot indított a községi szolgák 
ellen, akik a szerencsétlenségnek okozói.

x Szlavkovszky Imre takarék-tűzhely- és 
épület-lakatos mester motorerőre berende­
zett vállalatának lapunk mai számában fog- 
’alt hirdetesere felhívjuk olvasóink figyelmét.

CSARNOK.
Ébredés.

— 1900. május olsojéü. —
Kelet peremét még fedi piros fátyol.
Csendes ejvan . . . Nincs zaj, se közel, se távoli 
Csak az ős Avasról szállong egy madárdal. 
• . . Közéig a napkirály ragyogó palásttal.

Majd halk zene hangzik alvégről, felvégről, 
Szőke lány álmodik barna kedveséről 
Szőke lány, barna lány édesen felébred, 
Hevesen ver szive . . . hall ismerős léptet.

Kitekint titokban ... és lát egy zöld ágat, 
A banda meg huzza a kedves nótákat. 
Hozsánna! Ébredés: tavasznak ünnepe! 
Üdvözlégy szerelmes májusnak elseje!

Kőtzef/hy István.

Kuliszák mögül.
Este van zord fagyos szél sivit végig az 

utczákon. Mindenki otthonába siet család­
jához.

Elegáns szalon ablakánál elmerengve áll 
egy gyönyörű szép asszony. Köny-köny után 
pereg le bánatos szép aívzán. Ott a szom­
széd házban egyszerű szobában csinos fiatal 
nő ül. A szőnyegen körülötte három szőke 
kis jószág ugrándozik. A kisebbik a haját 
kaszálja össze-vissza, a másik ölébe hajtja 
kis buksi fejét, a harmadik gömbölyű göd-
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ros karjaival átfogta az anyuka nyakát. Majd 
meg mindnyájan felugranak hangos nevetéssel, 
elkezdenek kergetőzni, pajkoskodni. Vége- 
hossza sincs az örömnek, játéknak. Az ab­
lakból a szép asszony sóvárogva nézi a je­
lenetet. Csak nézi, nézi, úgy fáj valami ott 
belül, mig végre a kerevetre dőlve keser­
vesen zokog. Ugyan kit vagy mit sirathat 
ő, a mindenki által körülrajongott prima­
donna.

Hisz összes vágyai teljesültek. Szeretik, 
imádják, nagy művésznő. Elhalmozzák tisz­
telettel, szerelemmel. Körötte fény, pompa 
és még sem érzi boldognak magát ? Annak 
a szép asszonynak ott a kereveten sok min­
den jut eszébe. Édes, fájó emlékek merülnek 
fel. Kis szülőfaluját látja, hol elébb élt. Az 
a kis ház ott a zugó tenger partján. Az a 
jó áldott asszony, az ő édes anyja. Olt 
hagyta dicsőségért, hírnévért. Majd az az 
eset jut eszébe, midőn bömbölt a vihar, a si­
rályok sikoltoztak, a habok zúgva csapkodták 
a kopár szírieket. Talpon volt az egész falu. 
Meghúzták a vészharangot. A parton jajve- 
széklő asszonyok álltak, zord, sötét tekin­
tetű férfiak. 0 pedig összekulcsolt kezekkel 
térdepelt a homokban. Tele iszonyattal, fé­
lelemmel a szivében, imádkozott., maga sem 
tudta már, hogy mit. Csak ott remélt még 
segítséget, csak Isten védheti meg édesapját, 
ki halászni van odakünt és talán most két­
ségbeesett haláltusát küzd, harczolva az ele­
mekkel. A férfiak tétlenül álltak a parton. 
Senkisem akarta életét koczkázlatni. Elég 
ha egy vész el, minek több áldozat? Mig 
azt nem jött, ki saját életét koczkáztatva bár­
kájába ült, hogy megmentse drága apját. 
Most a leány kettőért imádkozott. Mig a 
bárka visszatért, majd megőrült a félelemtől. 
Az apja halva volt, de a vőlegény élt.

A háznak egyik részét nyári lakók fog­
lalták el, kik a csendes falucskában a jó 
erős levegőre üdülni jöttek. Egy művésznő 
lakott rendesen náluk. Figyelmes lett a 
szép leányra,annak az édes, fris, csengő 
hangjára. Addig beszélt, biztatta a leányt, 
mig otthagyta szülőföldjét, anyját, kedvesét, 
mindenét. Most csendes óráiban visszagondol­
kodott mindenre. Kedvesére, ki térdelve, 
sírva kérte, ne menjen a nagy világba, le­
gyen az ő felesége. Egy szerető hű szív 
felér minden pompával, hírnévvel. De ő 
csak elment. Most pedig annyitól körülra­
jongva, boldogtalannak, elhagyatottnak érzi 
magát. Oly üres minden ott belül, egyedül 
van, egész egyedül. Nincs családja, nincs 
meleg otthona, nincs senkije . . . Mikor 
odaát azt a kedves családi jelenetet meg­
látta, kimondhatatlan vágy fogta el nyuga­
lom, boldogság után. Abban a világban, mely­
ben most él, hazugság minden. Hiú fény, 
csalóka tündöklés. Mosolyogó, nevető arcz 
mögött nyomor, keserv, szenvedés. Feláldozta 
értük egyszerű falucskáját, hol igazak az 
érzelmek, fenséges, magasztos minden a 
maga egyszerűségében. Valaki jön, felugrik, 
nem akarja, hogy igy lássák.

— Kisasszony — szólt a komorna — ké­
rem ideje öltözködni, a kocsi már lent vár.

Ő pedig letörli könnyeit. Kifestett arcz- 
czal, beteg szívvel megy komédiázni, mo­
solyogni. Megujjongtatni, megtapsoltatni ma­
gát a közönségtől.

Márkus Lajos.

Hivatalos hirdetés.
A kir. t. pénzügyigazgatóságnak 1380/1900 

szám alatti felhívása folytán értesítem a hely­
beli kórcsmárosokat és szatócsokat, hogy az 
Italmérési illetéknek 1900—1902 évre történt 
megállapítása ellen benyújtott fellebezések, 
Borsodvármegyére alakított bizottság által, a 
kir. pénzügyigazgatóságnál, f. év május hó 
5-én tartandó nyilvánosülésen fognak letár- 
gyaltatni; és azon az érdekelt illeték köte­
les üzletek tulajdonosai személyesen meg­

jelenhetnek, vagy magukat megbízott által 
képviseltethetik.

Miskolczon, 1900. évi April hó 25-én.
Soltése, polgármester.

Hirdetmény.
A borsodmegyei kir. pénzügyigazgatóság 

által érvényesített s 14358/1900 számú ren­
delettel hivatalunkhoz áttett 1900 évre meg- 
állapittatott házbéradó kirovásokat tartalmazó 
lajstrom az 1883 évi XLIV. t. ez. 18. §-a 
értelmében május hó 1-től 8-ig bezárólag 
Miskolcz város adópénztári hivatalánál 8 
napi közszemlére kitétetik.

Mely körülményt azon figyelmeztetés mel­
lett hozzuk az érdekeltek tudomására, hogy 
azon adózók, kik ezen adónemmel már a 
múlt évben is megvoltak róva, a lajstrom ki­
tételét követő 15 nap alatt, azon adózók 
pedig, kik a folyó évben első Ízben rovattak 
meg, adótartozásuknak az adókönyvecské­
ben történt bejegyzését követő 15 nap alatt 
a közigazgatási bizottsághoz felebbezhetnek.

A felebbezések a kir. pénziigyigazgató- 
ságlioz nyújtandók be.

Miskolcz 1900. April 27-én.
Miskolcz város adópénztári hivatala.

Van szerencsém a n. é. közönség becses 
tudomására hozni, hogy engedve a közóhajnak, 
elhatároztam a Püspök-u. 10. szám 
alatt (Sötét-kapu) ^lévő, „Kis Pipádhoz 
czimzett vendéglőmben május elsejé- 

í tői kizárólagosan

a világhírű pilscni polgári serfőzde
„pilseni ősforrás“

legjobb minőségit gyártmányának kimérését.
Eddigi tapasztalatom és kellő szakavatott- 

ságom teljesen képesít arra, hogy e köz­
kedveltségnek örvendő világhírű sert teljes 
megelégedésre kimérhessem ; s igy kérem a 
n. é. közönség becses pártfogását és jóaka­
rata támogatását.

Ezzel egyidejűleg értesítem a t. közön­
séget., hogy vendéglőmben Ízletes zóna 
villásreggelit szolgálok ki jutányos áron.

Abonomákat ebédre (még a dél­
utáni órákban is) és vacsorára mindenkor el­
fogadok.

A pilseni ser árai :
1 pohár ...... 10 kr.
1 korsó (krigli) .... 16 „

Teljes tisztelettel
Mayer József,

vendéglő-tulajdonos.

7825. sz. 
1!)00.

Borsodvármegye alispánjától.

Árlejtési hirdetmény.
A Borsodvármegye tulajdonát képező „Erzsébet“ közkórház vízvezetéki és fürdő be­

rendezésre ezennel nyilvános pályázatot hirdetek s felszóllihom mindazokat, kik ezsn pá­
lyázatban részt venni óhajtanak, hogy az elkészítendő munkák értéke után kiszámított 10 
százalékos összeg, mint bánatpénzzel felszerelt ajánlataikat 1900. év május 16-ig bezáró­
lag hozzám nyújtsák be. A kórházépitö bizottság fen tartja azonban magának a jogot, hogy 
a beadott ajánlatok felett, a viszonyok és körülmények mérlegelésével, szabadon hatá­
rozhasson

A tervek szerint a kórházi vízvezeték a kórházi telken ásandó kutból nyeri a vizét 
s ezen viz villanyos erővel hajtott gépezet segélyével osztatik el a kórházi épületekben.

A vízvezetéki csőhálózat bevezetés és beépítésnek költsége 13609 korona 35 fillérrel, 
—- a fürdőszobák és mosdók berendezése 4342 koronával irányoztatik elő. Ezen előirány­
zatban a vizemelő gépezet költsége bent nem foglaltatik.

Ajánlatok elfogadtatnak külön a vízvezetéki, külön a fürdő és mosdó berendezésre, 
vagy pedig ezen munkákra együttesen is. A mosdó és fürdőszoba berendezésre vonatkozó 
ajánlatokhoz az elkészíteni ajánlott munka és berendezés rajzai vagy fényképei is csato­
landók.

Az árlejtésre vonatkozó tervek a közigazgatási irodában közszemlére kitéve vannak 
s a rendes irodai órákon belől az árverésben részt venni kivonó felek által megtekinthetők.

Miskolcz, 1900. április hó 26-án.
Dr. Tarnay Gyula,

alispán.

Van szerencsénk a n. ó. közönség és t. vevőink tudomására hozni, 
miszerint

a Váltói „Góliát“ maláta-sör
kizárólagosan nálunk, mint ezen sör főelárusitóinál kapható.

figyelmeztetjük egyúttal a közönséget és a vevőket, hogy a Góliát 
malátasör valódiságának csak akkor felel meg, ha a palaczkok czimkéi 
(vignetták) e felirattal vannak ellátva:

„.KóMiayal Kli-ály-Sci-főzö R.-T.”
Ezzel egyidejűleg iljból megemlítjük, hogy u valódi Góliát maláta- $ 

sört a legegészségesebbnek, legkitűnőbbnek és legtáplálóbbnak rtyilvá- 
tiltották dr. Korányi Frigyes, dr. Kótly, dr. Benedict és más orvosi 
kapaczitások.

Sör-töltóshöz nagy áldozatok árán uj berendezésű Windisoh- 
féle gépet szereztünk be s igy sörünk most már 50 százalékkal erő- n 
sebb, jobb minőségű, mint az eddig közönséges töltőgépeken előállított 
sörök.

Kiváló tisztelettel
Telefon. Gutmann Testvérek,

a kőbányai Király-Serfő/ő R.-T. főképviselősége
8—1(1 Miskolcz, Zsolozai-kapu 10,
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Ikt. 4079. 
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Ainiskolczi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatosáé 
részéről közzé tetetik: miszerint a m. államvasutak mis­
kolcz báni evei vonala számára az alább megnevezett hatá-

Sajo-Szentpéter községre nézve 1900. május hó 
Kisfalud-puszta „ „ ugyanakkor

n „ ugyanakkor
•• ugyanakkor 

I9Ó0. május 30 
n „ ugyanakkor

Bereute 
Sajó-Kazincz 
Sajó-lvánka 
Dubicsány

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni észrevéte­
leiket a fennebbi határnapon a bizottság előtt előterjeszszék, 
különben a kisajátítás és a felvett térfogat, úgy a félj eg v- 
zett szolgalmak s jogosultságok iránti kifogásaik többé 
tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebbi hatá­
rokban a m. államvasutak miskolcz—bánrévei vonala számára 
kisajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban kitett 
kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni 
akarnak, vagy ezen összegre bármi czim alatt igényt tar-

Kelt Miskolczon, a kir. törvszék mint tkvi hatóságnál 1900. április 9-én

2-3

rokban kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép 
és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a következő 
határnapon tűzetnek ki, úgymint:

29-én reggel 9 óra: sajó-szentpóteri állomás.
ugyan ott. 
ugyan ott. 
ugyan ott.

■án reggel 9 óra: vadnai állomás.
ugyan ott.

tanak; ezeket 1900. évi május hó 26-ig ezen telekkönyvi 
hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsék, minthogy a 
később jelentkezők, észrevételeire s igényeire semmi tekintet 
nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg annak és 
azon mennyiségben fog kiadatni, a kinek nevére és a mely 
összeggel az egyedi kimutatásban ki van téve. a bekebele­
zett vagy felülkeblezett tételek pedig ezentúl a kisajátított 
területről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhiva­
talban betekinthető.

Sebe Alajos,
kir. törvszéki bíró.

SZLAYKOVSZKY IMRE
MISKOLCZ
Hopváth-utcza 27. szám,
Alapittatott 1853.

takarék

Takarék- 
tűzhely 

4 írttól 
feljebb.

tűzhely
lakatos

ELSŐ MISKOLCZI MOTOR HAJTÁSBA BERENDEZETT

lenlez* és lahatas*áru üzlet.
Ajánlom újonnan berendezett nagyszabású műhelyemben készült, eleje* és asztal-tűzhelyeimet mindenféle nagyság és 
kiállításban falazva, kül- és belföldi majolikás cserepekkel; úgyszintén teljes vasból, csakis a legjobb anyagból s ezekből

állandóan nagy raktárt tartok készletben.
Abban a helyzetben vagyok, hogy elegáns és csinos alakban, valamint gondos, czélszei'ii kivitelben mintaszerű 
s e mellett szolid és tartós munkát állíthatok elő, úgy, hogy bármely szolid konknrencziá val versenyezhetek. 
Elvállalok továbbá épiiletvasalásokat, folyosó, lépcső és sirrácsokat, vaskapukat; Wertheim vasszekré­

nyeket a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.
Rajzokkal és költségvetésekkel szívesen szolgálok.

Koksz-kályhákat napi 25 kr. díj mellett kölcsön adok. — Egyszersmind bátor vagyok a nagyérdemű
közönség figyelmét üzletem megtekintésére felhívni.
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HIRDETMÉNY.Ikt. 3959.
1900.

A miskolczi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság I tárokban kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép 
részéről közzé tétetik: miszerint a ni. kir. államvasutak és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a következő 
rniskolcz—bánrévei vonala számára az alább megnevezett ha- határnapok tűzetnek ki, úgymint:

Bessenyö községre nézve 1900. május hó 28-án reggel 9. óra: sajóecsegi állomás.
Szirma-Bessenyö , ugyanakkor
Sajó-Keresztur ., ugyanakkor
Sajó-Ecseg ., ugyanakkor
Szolga-puszta ., ugyanakkor

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni észrevéte­
leiket a fennebbi határnapon a bizottság előtt előterjeszszék, 
különben a kisajátítás és a felvett térfogat, úgy a feljegy­
zett szolgalmak s jogosultságok iránti kifogásaik többé te­
kintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik a fenebbi határokban 
a m. kir. államvasutak számára kisajátított területekért járó 
és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg meny- 
nyiségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen 
összegre bármi czim alatt igényt tartanak; ezeket 1900. évi

2-3
ugyanott, 
ugyanott, 
ugyanott, 
ugyanott.

május hó 26-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyo­
sabban bejelentsék, minthogy a később jelentkezők, észre­
vételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítási 
és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog 
kiadatni, a kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi 
kimutatásban ki van téve, a bekebelezett vagy felülkeble- 
zett, tételek pedig ezentúl a kisajátított területről hivatalból 
lefognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhiva­
talban betekinthető.

Kelt Miskolczon, 1900. április 9-én. A kir. törvszék mint tekvi hatóság. Sebe Alajos,
kir. tnrvszki biró

ooooooooooööodoooooooooooooooooooooooooooooooooooi
Q Alulírottak bátorkodunk a nagyérdemű közönség figyelmét

a Weyrauch Kristóf és Társa-féle gyorsan száradó és szagtalan

BORBZESZ PADLÓFÉNYMÁZRA §
felhívni. — Ezen fYmymáz a legjobb padlómázoló szer, gyorsan szárad, szagtalan, igen tartós és mosható is. Ö 
Kapható tisztán, szír " dk ül, továbbá sárga és barna színekben, 1 kilos üveg ára 2 kor. 40 fill., V2 kilos üveg ára 1 kor. 30 fill. O

Főraktára üfliskoScz és vidékére

Q Weidliőh Pál fűszer-, bor- és mailkereskedése „a fekete kutyához“° MISKOLCZON 11
7—12

Tisztelettel Weyrauch Kristóf és Társa, q

ÖOOOOOOOeöOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

m

RÉVÉSZ SÁNDOR női és férfi divatáru (confectió) terme, Budapest, VII. Ösömüri-ut 6.
Mesteri szabással készítek elegáns öltö­

zéket különleges szövetekből.

Maison de Luxe.
Divattermem párisi mintára van beren­
dezve és toiletteket kizárólag eredeti 

modellek után készítek.

Női kalapokat és azok alakítását eredeti 
modellek mintájára mérsékelt ár mellett 

eszközlöm.
» Alsó (joupon), Divatkelme, Ernyő (nap és eső), Fátyol, Fehérnemű, Férfi kelengye, Függöny, Fűző, (miéder), m 

Gyermek kelengye, Illatszer, Ingek (blouse), Keztyü, Mosó (cretton, batist, de laine), Nyakdiszek (jabot), W
Női kelengye, Selyem- és Szőnyeg-áru versenymentes beszerzési telepe.

------------------------------------------------Szigorú üzleti elvek.----------------- —_____________________ W
Nagyságos J^sszonyom.! 12-15 j||

Megkülömböztetett tisztelettel van szerencsém nagyrabecsült tudomására hozni, hogy a tavaszi Q) 
újdonságaim megérkeztek. ||

Rendkívül nagy súlyt helyezek arra, hogy az előkelő hölgyközönség szükségleteit úgy, mint ez ideig, ö) 
a jövőben is szigorúan olcsó szabott árak mellett a legújabb (heaute noveautó) és legjobb kivitelben Q 
beszerezhesse nálam. Daczára az idei nagy áremelkedéseknek, azon kellemes helyzetben vagyok’, hogy az ideje- 
korán és nagy mennyiségben eszközölt bevásárlásaim által az összes árukészletemet minden áremelés nélkül 
bocsájtliato m forgalomba.

20 koronán felüli rendelményeket bér mentve szállítok; idegen szövetekből is készítek toiletteket.
A midőn még az alantiakról szives tudomást venni kegyeskedjék, kérem megtisztelő rendelniónyeit, 

melyeknek lelkiismeretes és pontos teljesítéséről czégem jó hírneve kezeskedik. Kitűnő tiszt ‘lettel

Révész Sándor.

1

u

Általános megjegyzések a vidéki megrendelésekre vonatkozólag.
Teljes felelősséget, vállalok a nálam vásárolt árukért; meg nem felelőt visszaveszek és kívánatra az érte fizetett, összeget is 

visszatérítem.
Levélbeli megrendeléseket lelkiismeretesen teljesítek.
Választék küldeményeket az összeg előzetes beküldése mellett a kívánt czikkből eszközlöm ; meg nem felelő áruért az össze­

get póstafordulattal visszaküldöm.
Rendelményeket a beérkezés napján pontosan intézem el.

M M?vfék ntíT készülő rendelményeket a lehető legrövidebb idő alatt szállítok, a pontosság érdekében mintadarabot kérek.
'ff. Mintákat kívánatra bérmentve küldök, de szükségesnek találom a czikket megnevezni, t. i. mily használatra szükségeltetik.
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níuasos szer verszegenység, idegesség emés/té«f 7»v 
to\ ábbá ajánlva van lábbadozóknak és szoptató-nöknek

, „ . AÖaki Dl\ ángyán, Dr. Elischer, Dr. j
ranyi, Dr. Daufenauer és JDr. Diebmann egye te;

Kapható Miskolczon
Békefi Andor, Szlavkovszky Károly, Bumsch Béla, Begula János

Főraktár, BRAUN ÁRMII

Dr. Ko

1900 április 28.
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ÍA
1000.000

KORONA
ESETLEG fl LEGNAGYOBB NYEREMÉNYf!

Az összes 50,000 nyeremény Nyújtsunk kezet a szerencsének!
PJEGYZEKE — — r r

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben! Mílf SOKílII SZOFCIlCSéSCk lettek
1.000,000 korona egy nálunk vásárolt sorsicgygvel!
A nyeremények részletes beosztása a következő 

___ Korona
1 Jutalom
1 nyer. 1

szoba

o>
"H3
N

03
N
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‘03
N
KA

‘03
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b

1 
3 
1 
1 
1 
3 
1 
5 
1 
V 

3 
31 
07 

3 
433

’ *»

1338
90

31700
3900
4900

50
3900
2900

n » 
» * 

» a 

» » 

» » 

» • 

w » 
» # 

» M 
0 • 
» 0 
» 0 
» 0 
0 0 

0 0 

» 0 
0 0 

0 »
0 •

600000
400000
200000
ÍOOOOO
90000
80000
70000
60000
40000
80000
25000
20000
15000
ÍOOOO
5000
3000
2000
ÍOOO
500
800
200

ISO
130
ÍOO
80
40

50,0001; 7»
, Az eSész világban a legnagyobb esélyekkel bíró 

magy. kir. szabad, osztálysorsjáték legközelebb újból 
megkezdődik.

; 100,000 sorsjegyre
pénznyeremény jut, vagyis az oldalt álló nvc 

I reményjegyzék szerint a sorsjegyek felét pénz­
nyereménynyel húzzák ki és egy külföldi sors­
játék sem képes aránylag ily nagy nyereményeket 
felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk. 

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
I Egészben tizenhárom millió 160,000 korona
! lesz kihúzva és az egész vállalat állami felügye­

let alatt áll.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az i. osztályhoz 

I egy nyolczad (V6) frt -.75 vagyis 1.50 korona 
r negyed (V-i) 1.50 „ 3.

í U fél (Vs) „ 3.- „ 6.
I ,, egész (Vi) , 6.- „ 12.
utánvét mellett vagy az összeg előzetes be 
küldése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul 

i Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. május hó 17-ig
I kérünk hozzánk beküldeni.

konyha, előszoba, 
éléskamra, plncze, kert
és hozzátartozókból lálló lakás

Bagaméri-u. 26. sz.
május 1-től

Kiadó, esetleg eladó.
Értekezhetni Kisraajor-utcza 64. sz. a.

j-erettez 11 ársa
fctiyKcpcszcti műterme

Fő-üzlet i

Kolozsvár, Wesselényi Miklós-utcza 17. sz.
Fiók-üzlet:

Miskolcz, Szécheuyi-u, 73, Ferenczl-udvar.
Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy Miskolczon,

Széchenyi-utcza 73.
4-8 sz. a., Ferenczi-udvarbati

Török A. és Tsa. I!
BANKHÁZ

Budapest, Y., Yáczi-körut 4/a.
Sok és nagy nyereményt űzettünk már ki vevőink­

nek és pedig rövid idő alatt körülbelül három millió 
koronát.

^levágandó*3' 4 Öl’Ök A.ÖsTSOfőrlárnsitőkBüdapSSt.
kérők részemre --------1. oszt. m. klr. szab. osz-

tulysorsjátók eredeti sorsjegyet a hivatalos terve­
zettel együtt küldeni.

I utánvételezni kérem
Az összeget.............. frt i poslaulah árnnyal küldöm.

A nem tetsző törlendő.

nyer. és jut. 
. összegben 13.160,000 I

műtermet nyitottunk. .r>-ö
Elvállalunk a fényképészeti szakba vágó 

munkákat, u. m. csoport és tableaux képe­
ket, nagyításokat bármily kis képekről.

a ttirattatunlttian láthat# Ki- 
Vitelben igen tnírsíKelt árait 

I mellett l[í$zltlinl(. ———
Kiváló tisztelettel

SFerencz és Sarsa.
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X AMERIKAI ARI H l/
MISKOLCZ, VAFLOSHAZTÉJR, 1. SZÁM (BFLETJE Ft-FA.EOTÁL).

Miskolcz város legolcsóbb bevásárlási forrása!

TaVaszi idény 1900.legnagyobb Választéli! Pontos Kiszolgálás!
Tessék az alábbi árjegyzéket elolvasni és annak valódiságáról személyesen meggyőződni.
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Verseny nélkül. 10 frt bevásárlásnál 1 korona engedmény levonandó. ^
w v, Tessék kiváoni! — ^ —

Jó mosó kartonok
méterje 15 ki\

Franczia levantin
méterje 26 kr.

Angol zefir
jó mosó, méterje 25 kr.

Franczia zefir
nagy választékban, valamennyi ki­
válóan szép mintákban, legjobb minő­
ségben, gyönyörű kivitel!

Duplasz. divatszövetek
minden kivihető mintákban, 22, 24,
26, 28, 30 kr.

Legújabb pepita
és más kivitelű mintákban, méterje 
52 krtól feljebb.

Fekete és színes gyermek, női, valar
nyakkendők, csipke, szalag.

Tavaszi kosztüm-kelme,
12o cm. széles, gyönyörű kivitelben, 
méterje 86 krtól feljebb.

Duplasz. fekete kelme
méterje 26 krtól feljebb.

Fekete kelme,
120 cm. szóles, tiszta gyapjú, méterje 
56 krtól feljebb.

Vásznak
1 vég 3ü rőf creas vászon 2.95, 
3.50, 4.50.
1 vég 30 rőf Rumburgi vászon 3.70, 
4.50 és feljebb.

S vég kanavász
3 frt 30 kr.

1 finom szövetgarnitura
(2 ágy és 1 asztalteritö)4 írttól feljebb.

Futószönyegek,
65 cm. széles futószönyegek mtrje 
23 krtól feljebb.
90 cm. széles futószőnyegek mtrje 
54 krról feljebb.

Csipkefüggönyök
100 cm. széles, méterenként 22, 28,
30, 38, 42, 50, 60, 65 kr.

120 cm. széles m.-ként 70, 85, 1,20.
Csipkefüggönyök

egy pár (2 ablakra) 3x/-2 méter magas
3.20, 3.80, 4

Férfi és női fehér ingek,
Sima fehér férfi ing 90 krtól fel­
jebb. női ing csipkevei vagy hímzés­
sel díszítve 65 krtól feljebb.

férfi harisnyák, ing-bluzok, miderek, keztyük, női és férfi 
iölyem, dísz-zsinór, aplikáczió és mindenféle szabó-kellékek 
legolcsóbb árban kaphatók.

I AI
^ Miskolcz, Breuer-palota.
^ Vidéki rendelések a legnagyobb fi'-:iemmel eszközöltetnek.

Tessék kivágni!
AMERIKAI ÁRUHÁZ, MISKOLCZ.

1 korona engedmény
10 forint áru bevásárlásnál levonandó.

Tessék kivágni és érvényesíteni!

JlwJYCtsívolczi <Hifelirrfé2sf" áru- és fermértytWáraibarr
eiz ez idei

Vili. évi gyaju-vásár
beraktározással egybekötve

1900. évi junius hó 13. napján tartatik.
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

I A „Miskolcz! Hitelintézet“ részvénytársaság
H ^ igazgatósága.
t y *£ 3 ~*T ♦C 3 'J ♦ C 3.C 3 .. C CMC J.T - !}:. c 3,1' n .:ü CMC 3*:L :c:»c 3 . r 1. r. CM.:r. h:*f. .ÍmIcjm: C JMC

Ifi!

:|S pii

: tTflI^Jl I MJjMIIII.

WALLA JÓZSEF
Mozaik és czement-áru gyára

BUDAPEST, RottenMller-utcza 13.
Oranít-teraeeo,
Betonirozásolc,
Medenceék,
Csatornázások,
Szökőkutak,
Jászotok,

I Fayence falburkolati lapok Czement-lup,
Aszfalt-tető és elszigetelő Menyezet-nádszövet,

lemezek, Tűzálló t.éyla,
Keramit-lap, Portland Czemenf,
Mozaik-lap á la Mettlach, lt»man <'»ement,
Márvány Mozaik-lap, Terracotta-áruk.

3— 6

Hirdetmény.
Van szerencsénk a n. e. közön­

ség tudomására adni, hogy a leg­
utóbbi reszve'ny kibocsátásból elő­
vételi joggal nem e'rvényesitett

85 és l2 dnb.

„Miskolcz! Hitelintézeti“
részvény
egész és negyed darabokban 

1900. május hó 3-án

d. u. 3 órakor, az intézet helyisé­
gében tartandó nyilvános árveré­

sen a legtöbvct: Ígérőnek fog

eladaf ni.
A forgalomban levő részvények ez al­

kalommal kiegészitlietők lesznek.
Kelt Miskolcion. 1900. miurzius 16-án.

MISKOLCZI HITELINTÉZET
IGAZGATÓSÁGA.

Nyomatott Szelónyl és Társa könyvnyomdájában Miskolczon.


